Protokół nr XLV/2014
XLV Sesji Rady Powiatu w Białogardzie 

w dniu 25 kwietnia 2014 r., w godz. 1000 – 1150
w Starostwie Powiatowym w Białogardzie 
Przewodniczący Rady Powiatu - Henryk Budzyła otworzył posiedzenie Rady Powiatu 
w Białogardzie, po powitaniu radnych i Gości oświadczył, iż zgodnie z listą obecności, aktualnie w Sesji uczestniczy 15 radnych, co wobec ustawowego składu Rady, wynoszącego 17 radnych, stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych uchwał (załącznik nr 1, 2 i 3). 
● Przewodniczący Rady Powiatu – Henryk Budzyła poinformował, iż otrzymał informację, iż nikt z przedstawicieli Związku Miast i Gmin Dorzecza Parsęty nie będzie mógł zaprezentować na dzisiejszej Sesji informacji na temat działalności Związku. W związku 
z powyższym zgłosił wniosek o wycofanie z dzisiejszego porządku obrad punktu 3 - Informacja Związku Miast i Gmin Dorzecza Parsęty w Karlinie o działalności 
i realizowanych zadaniach. Zgłoszony wniosek poddał pod głosowanie.
Radny – Rajmund Wasiak zaproponował, żeby radni przyjęli w/w informację.

Przewodniczący Rady Powiatu – Henryk Budzyła poinformował, że jego zdaniem jest to bardzo interesujący temat i należałoby omówić go na kolejnym posiedzeniu Sesji.
Rada Powiatu w Białogardzie głosami za – 13 głosów, przeciw – 2 głosy, wstrzymujących – 0 głosów pozytywnie zaopiniowała wniosek o wycofanie z dzisiejszego porządku obrad punktu - Informacja Związku Miast i Gmin Dorzecza Parsęty w Karlinie o działalności 
i realizowanych zadaniach.
●● Przewodniczący Rady Powiatu – Henryk Budzyła nawiązując do projektu porządku obrad, przekazanego radnym, poprosił o wyrażenie stanowiska w tym zakresie.
Rada Powiatu w Białogardzie realizowała następujący porządek obrad XLV Sesji Rady Powiatu: 

1. Otwarcie Sesji, w tym:

· stwierdzenie quorum,

· przyjęcie protokołu z XLIV Sesji Rady Powiatu w Białogardzie.
2. Informacja Przewodniczącego Zarządu Powiatu o działalności Zarządu Powiatu 
w Białogardzie w okresie międzysesyjnym. 
3. Informacja o działalności Wioski Dziecięcej SOS w Karlinie.
4. Informacja o działalności Regionalnych Wodociągów i Kanalizacji Sp. z o.o. 
w Białogardzie  za 2013 rok.
5. Ocena zasobów pomocy społecznej dla Powiatu Białogardzkiego na rok 2013.
6. Rozpatrzenie i podjęcie uchwał Rady Powiatu w sprawie:
a) Powiatowego Programu Promocji Zatrudnienia, Przeciwdziałania Bezrobociu oraz Aktywizacji Lokalnego Rynku Pracy na lata 2014 – 2020,
b) zmieniająca uchwałę w sprawie rozkładu godzin pracy aptek ogólnodostępnych na terenie Powiatu Białogardzkiego,
c)  zmieniająca uchwałę budżetową na rok 2014.
7. Interpelacje, zapytania, wnioski i oświadczenia radnych.

8. Zamknięcie Sesji.

Ad.1
Przewodniczący Rady Powiatu – Henryk Budzyła zapytał radnych o uwagi do protokołu nr XLIV/2014 z dnia 28 marca 2014 roku.
Przewodniczący Rady Powiatu – Henryk Budzyła przypomniał, że z treścią w/w protokołu można było zapoznać się w Biurze Rady Powiatu. Poinformował, że zgodnie z § 37 statutu Rady Powiatu w Białogardzie do treści w/w protokołu nie wpłynęły żadne uwagi na piśmie. 

Radni głosami za – 14 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymujący – 1 głos przyjęli protokół z obrad Sesji Rady Powiatu w Białogardzie: XLIV/2014 z dnia 28 marca 2014 roku.
Od tej chwili w posiedzeniu Sesji uczestniczy 16 radnych.

Ad.2
Starosta Białogardzki – Tomasz Hynda zapoznał radnych z informacją o działalności Zarządu Powiatu w Białogardzie w okresie międzysesyjnym, co przedstawia załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. Poinformował m.in., że wszystkie niezbędne dokumenty dotyczące przekształcenia Szpitala Powiatowego w Białogardzie w spółkę są już przygotowane. Kwestią 

problemową jest uzyskanie finansowania na przeterminowane zobowiązania Szpitala. 
W okresie międzysesyjnym prowadzane były rozmowy z przedstawicielami banków. Podczas w/w rozmów  pojawił się problem dodatkowego zabezpieczenia (oprócz samej hipoteki na nieruchomościach szpitala). W tej sytuacji Powiat Białogardzki przedstawi do zabezpieczenia swoje nieruchomości. Jednak z uwagi na wskaźniki, które powiat ma narzucone przez Ministerstwo Finansów nie może bezpośrednio poręczyć takiego kredytu. W tej trudnej sytuacji samorząd Miasta Białogard zadeklarował wyrażenie zgody na przekazanie swoich nieruchomości w celu zabezpieczenia w/w kredytu. Oświadczył, że obecnie po przeanalizowaniu sytuacji finansowej szpitala oraz uregulowaniu przez NFZ nadlimitów za 2013 roku szpital będzie chciał zaciągnąć kredyt w wysokości około 7.000.000 zł.  Dodał, że termin przekształcenia szpitala upływa 30 września 2014 roku. Odnośnie spotkania starostów w Łobzie poinformował, że przygotowywane jest wspólne stanowisko dotyczące utrzymania finansowania działalności Powiatowych Inspektoratów Nadzoru Budowlanego na poziomie zaproponowanym na 2014 rok (obecnie zmniejszono te środki o około 10 %). Oświadczył, że na w/w spotkaniu pojawiły się również obawy dotyczące wytrącania pewnych służb w poszczególnych powiatach, co będzie prowadziło wprost do pozbawienia ich pewnych instrumentów powiatotwórczych, a tym samym do likwidacji powiatów. 
Radny – Marek Anusz zapytał ile wynoszą zobowiązania wymagalne Szpitala Powiatowego w Białogardzie. 

Starosta Białogardzki – Tomasz Hynda poinformował, że Szpital Powiatowy w Białogardzie zabiega o kredyt na poziomie 7-8.000.000 zł., co zagwarantuje płynne przekształcenie szpitala w spółkę prawa handlowego. Dodał, że na najbliższym posiedzeniu Sesji Rady Powiatu radnym zostanie przestawione sprawozdanie finansowe Szpitala za 2013 rok. W/w sprawozdanie zawiera wszystkie informacje o które radny pytał. 
Przewodniczący Rady Powiatu w Białogardzie – Henryk Budzyła wobec braku innych uwag i pytań poddał pod głosowanie informację o działalności Zarządu Powiatu w Białogardzie w okresie międzysesyjnym, przedstawioną przez Przewodniczącego Zarządu – Tomasza Hynda.

Rada Powiatu jednogłośnie przyjęła informację o działalności Zarządu Powiatu 
w Białogardzie w okresie międzysesyjnym.
Ad.3
Przedstawiciel Wioski Dziecięcej SOS w Karlinie – Tomasz Rusiecki zapoznał radnych 
z informacją o działalności Wioski Dziecięcej SOS w Karlinie, co przedstawia załącznik nr 5 do protokołu. Poinformował m.in., że w grudniu 2012 roku powołany został Program Wiosek Dziecięcych Karlino. Obecnie w ramach Wioski Dziecięcej w Karlinie funkcjonuje: SOS Wioska Dziecięca, Młodzieżowa Wspólnota Mieszkaniowa w Koszalinie, programy umacniania rodzin oraz Placówki Wsparcia Dziennego. Aktualnie w Wiosce zasiedlone są wszystkie domki, w których mieszka 73 dzieci pod opieką 5 małżeństw i 7 mam. Dnia 
6 grudnia 2013 roku uroczyście otwarto nową placówkę - Młodzieżową Wspólnotę Mieszkaniową w której obecnie przebywa 10 wychowanków. Wszyscy wychowankowie uczęszczają do szkół średnich, a jeden podjął studia na Politechnice Koszalińskiej. 
Radny – Marek Anusz zapytał czy wychowankowie podejmują studia wyższe.

Przedstawiciel Wioski Dziecięcej SOS w Karlinie – Tomasz Rusiecki poinformował, że gro dzieci, które umieszczane są w Wiosce przychodzi z licznymi brakami edukacyjnymi. Proces niwelowania tych różnic jest zróżnicowany. Poinformował, że systematycznie, powoli udaje się nadrabiać zaległości i wszystkie dzieci otrzymują promocję do klas wyższych. Dodał, że w Wiosce znajdują się dzieci z sukcesami sportowymi, tanecznymi, wokalnymi, muzycznymi.
Radny – Marek Anusz zapytał czy jakikolwiek wychowanek Wioski Dziecięcej SOS w Karlinie podjął studia wyższe. 
Przedstawiciel Wioski Dziecięcej SOS w Karlinie – Tomasz Rusiecki poinformował, że obecnie dwie osoby studiują; jedna osoba w Koszalinie, a jedna w Poznaniu. Na zakończenie dyrektor podziękował za zaproszenie na dzisiejszą Sesję oraz zaprosił do zwiedzenia Wioski.
Rada Powiatu w Białogardzie zapoznała się z informacją o działalności Wioski Dziecięcej SOS w Karlinie.
Ad.4
Prezes Zarządu Regionalnych Wodociągów i Kanalizacji Spółka z o.o. z siedzibą w Białogardzie – Marianna Przychodni zapoznała radnych z informacją Regionalnych Wodociągów i Kanalizacji Sp. z o. o. w Białogardzie dotyczącą realizacji projektów inwestycyjnych na terenie Powiatu Białogardzkiego, co przedstawia załącznik nr 6 do niniejszego protokołu. Poinformowała m.in., że spółka zaopatruje 84300 mieszkańców w wodę i od 73738 odbiera ścieki. Sprzedaż roczna wody wyniosła w 2013 roku 2412,6 tys. m3, a sprzedaż ścieków wynosiła 2440, 7 m3, w tym w powiecie białogardzkim 1318 tys. m3 (54 % ogółu odbieranych ścieków). Przypomniała, że taryfy za zbiorowe dostarczanie wody 
i zbiorowe odprowadzanie ścieków opracowywane są oddzielnie na poszczególne  gminy. Gminy udzielają dopłat do cen wody lub ścieków dla gospodarstw domowych lub pozostałych odbiorców. Poinformowała, że jednym z największych dłużników Spółki jest Szpital Powiatowy w Białogardzie, którego zaległości na dzień 31 grudnia 2013 roku wynosiły 281,9 tys. zł. 

Radny – Krzysztof Szyszlak zadał pytanie dotyczące zadłużenia Szpitala Powiatowego w Białogardzie wobec RWiK. Przypomniał, że głównym zadaniem szpitala jest zapewnienie bezpieczeństwa zdrowotnego mieszkańców Powiatu. Radny zaproponował  podjęcie rozmów na w/w temat, a także wyraził swoje zaniepokojenie dotyczące możliwości wystąpienie spółki na drogę sądową celem wyegzekwowania zaległości. 
Prezes – Marianna Przychodni poinformowała cyt.: „żeby zabezpieczyć nasze należności wysyłamy do dłużników wezwania. Jeśli po jakimś czasie należności nie są regulowane kierujemy sprawę do sądu celem wydania tzw. nakazu sądowego.”
Radny – Krzysztof Szyszlak zasugerował, że w tym przypadku można zawrzeć porozumienia. 
Prezes – Marianna Przychodni poinformowała, że z Szpitalem Powiatowym w Białogardzie wiele razy były zawierane porozumienia, które nie przyniosły żadnych efektów – płatności nie były dokonywane. Oświadczyła, że Spółka musi mieć zabezpieczenie należności (w postaci wyroku sądowego) w przypadku upadłości Szpitala. Spółka świadczy swoje usługi dla szpitala w sposób ciągły – nadal dostarcza wodę narażając spółkę na coraz większe straty.  
Radny – Krzysztof Szyszlak poprosił Panią Prezes, aby na zgromadzeniu wspólników spółki RWiK przekazała temat do przemyślenia – w jaki sposób spółka może pomóc szpitalowi. 
Prezes – Marianna Przychodni oświadczyła, że spółka już pomaga szpitalowi, ponieważ już rok temu powinna odciąć wodę. Stwierdziła, że pomoc dla szpitala nie powinna iść od Spółki RWiK tylko np. od Powiatu Białogardzkiego, czy też z budżetu państwa. Spółka RWiK ma nakreślone obowiązki – zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków. W celu realizacji w/w obowiązków musi mieć zabezpieczone przychody. 
Radny – Krzysztof Szyszlak zapytał jaki zysk wygenerowała spółka za 2013 rok.

Prezes – Marianna Przychodni poinformowała, że wynik finansowy spółki jest dodatni (na działalności eksploatacyjnej wynik jest na granicy „0”, a w niektórych gminach wynik jest ujemny).
Przewodniczący Rady Powiatu w Białogardzie – Henryk Budzyła zapytał czy w przypadku, kiedy szpital otrzyma kredyt będzie mógł ubiegać się o umorzenie odsetek od zaległości. 
Prezes – Marianna Przychodni poinformowała, że na dzień dzisiejszy nie może zagwarantować takiej decyzji. 
Radny – Marek Lewandowski zapytał czy w wniosku taryfowym do Gmin RWiK zaproponował marżę zysku.
Prezes – Marianna Przychodni oświadczyła, że spółka nie zaproponowała marży zysku biorąc pod uwagę stan zasobności naszego społeczeństwa.
Wicestarosta Białogardzki – Zbigniew Raczewski zapytał czy woda z naszego wodociągu nadaje się do bezpośredniego spożycia. 
Prezes – Marianna Przychodni poinformowała, że woda nadaje się do spożycia i spełnia wszelkie wymogi i normy. 
Wicestarosta Białogardzki – Zbigniew Raczewski zaproponował, aby przykładem innych miast np. Łodzi zorganizować akcję promocyjną dotyczącą picia wody bezpośrednio z wodociągu, czyli z kranu. Zdaniem Wicestarosty w ten sposób można zwiększyć przychody spółki.
Prezes – Marianna Przychodni poinformowała, że wie, że niektóre przedsiębiorstwa wodociągowe promują jakość wody. Generalnie te zabiegi kończą się na promocji, a większość społeczeństwa nadal kupuje wodę w butelkach. 
Radny – Jerzy Bartman zauważył, że Miasto i Gmina Połczyn Zdrój ma dwie taryfy zarówno na wodę, jak i na ścieki. Dodał, że te dwie taryfy w znaczący sposób się różnią.

Prezes – Marianna Przychodni poinformowała, że różnica wynika z faktu, że są inne, oddzielne koszty produkcji wody na terenie Gminy Połczyn Zdrój i inne na terenie Miasta Połczyn Zdrój. Dodała również, że tam gdzie stawka za wodę jest wyższa, czyli na terenie Gminy samorząd ten dopłaca mieszkańcom połowę stawki i w rezultacie mieszkańcy Gminy płacą za wodę tyle samo co mieszkańcy miasta.
Radny – Tomasz Walasek na wstąpię swojej wypowiedzi podziękował Pani Prezes za profesjonalne zarządzanie spółką. Następnie zapytał czy jest już dostępna analiza dotycząca zużycia wody i ścieków za I kwartał br. w stosunku do ubiegłego roku. 

Prezes – Marianna Przychodni oświadczyła, że jeszcze nie przeprowadzała takiej analizy. 

Radny – Tomasz Walasek  stwierdził, że miasto Białogard ma bardzo dobrą wodę i tanią. Następnie poprosił o jak najdłuższe utrzymanie obecnych stawek mimo tendencji spadkowej dotyczącej sprzedaży wody i ścieków.

Radny – Marek Anusz zapytał kto decyduje o dopłatach do cen wody i ścieków dla przedsiębiorców. 

Prezes – Marianna Przychodni poinformowała, że zgodnie z ustawą o zbiorowym zaopatrzeniu w wodę przedsiębiorstwo wodno – kanalizacyjne ustala taryfy na podstawie planowanych kosztów, a decyzje o  przyznaniu dopłat podejmuje Rada Gminy. Dodała, że taką decyzje podjęła Gmina Karlino.  

Radny – Marek Anusz zapytał czy również inne gminy podjęły decyzje o dofinansowaniu taryf dla przedsiębiorców. 

Prezes – Marianna Przychodni poinformowała, że z naszego rejonu taką decyzję podjął tylko samorząd Miasta i Gminy Karlino. 

Radny – Maciej Myczka zapytał Panią Prezes czy ma sygnały, że któryś z samorządów wchodzących w skład Powiatu Białogardzkiego zaprzestałby dopłacania do cen wody 
i ścieków w roku 2015.
Prezes – Marianna Przychodni poinformowała, że część gmin ma trudności z bieżącym regulowaniem dopłat do cen wody i ścieków. Jedna z gmin reguluje swoje należności wobec RWiK z opóźnieniem.  
Rada Powiatu w Białogardzie zapoznała się z informacją Regionalnych Wodociągów 
i Kanalizacji Sp. z o. o. w Białogardzie o realizacji projektów inwestycyjnych na terenie Powiatu Białogardzkiego.
Przewodniczący Rady Powiatu – Henryk Budzyła ogłosił przerwę w obradach XLV Sesji Rady Powiatu w Białogardzie. Przerwa trwała od godziny 1120do 1130.

Od tej chwili w obradach Sesji uczestniczy 11 radnych. 

Ad.5
Dyrektor Powiatowego  Centrum Pomocy Rodzinie w Białogardzie – Anna Kowalczyk zapoznała radnych z oceną zasobów pomocy społecznej na rok 2013 dla Powiatu Białogardzkiego, co przedstawia załącznik nr 7 do niniejszego protokołu. Poinformowała m.in., że obowiązek opracowania w/w oceny wynika z nowelizacji ustawy o pomocy społecznej. Ocena ta ma na celu zastąpienie dotychczas przygotowywanego przez jednostki samorządu terytorialnego bilansu potrzeb pomocy społecznej. Dokument ten jest więc wraz z rekomendacjami podstawą planowania budżetu na następny rok. 
Rada Powiatu w Białogardzie zapoznała się oceną zasobów pomocy społecznej na rok 2013 dla Powiatu Białogardzkiego.
Ad.6
a) Przewodniczący Rady Powiatu – Henryk Budzyła zapoznał radnych z projektem uchwały Rady Powiatu w Białogardzie w sprawie Powiatowego Programu Promocji Zatrudnienia, Przeciwdziałania Bezrobociu oraz Aktywizacji Lokalnego Rynku Pracy na lata 2014 – 2020, co przedstawia załącznik nr 8 do niniejszego protokołu. 
Ponieważ powyższy projekt uchwały Rady Powiatu był omawiany na posiedzeniach wszystkich Komisji Rady Powiatu, Przewodniczący Rady Powiatu – Henryk Budzyła poprosił Przewodniczących stałych Komisji Rady Powiatu o przedstawienie opinii w sprawie przedłożonego projektu uchwały Rady Powiatu w Białogardzie.

Członek Komisji Rewizyjnej – Anna Kodź poinformowała, że członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali przedłożony projekt uchwały Rady Powiatu, 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów – Jerzy Bartman poinformował,               że członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali przedłożony projekt uchwały Rady Powiatu,
  Przewodniczący Komisji Zdrowia i Pomocy Społecznej – Krzysztof Szyszlak poinformował, że członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali przedłożony projekt uchwały Rady Powiatu,
Wiceprzewodnicząca Komisji Oświaty i Kultury – Izabella Strzałkowska poinformowała, że członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali przedłożony projekt uchwały Rady Powiatu. 
Radny – Marek Lewandowski poprosił o rozwinięcie skrótu zawartego w Programie – aktywizacja osób z grupy NEET.
Zastępca dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy w Białogardzie – Lucjan Sieradzki poinformował, że jest to grupa osób nieuczących się, niepracujących i nieszkolących się. 

Radni nie zgłosili innych uwag i zapytań.

Przewodniczący Rady Powiatu – Henryk Budzyła poddał pod głosowanie projekt uchwały Rady Powiatu w Białogardzie sprawie Powiatowego Programu Promocji Zatrudnienia, Przeciwdziałania Bezrobociu oraz Aktywizacji Lokalnego Rynku Pracy na lata 2014 – 2020.
Rada Powiatu w Białogardzie głosami za – 10 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymujący – 1 głos podjęła Uchwałę Nr XLV/266/2014 Rady Powiatu w Białogardzie sprawie Powiatowego Programu Promocji Zatrudnienia, Przeciwdziałania Bezrobociu oraz Aktywizacji Lokalnego Rynku Pracy na lata 2014 – 2020, w brzmieniu jak przedstawia załącznik nr 9 niniejszego protokołu.

b) Przewodniczący Rady Powiatu – Henryk Budzyła zapoznał radnych z projektem uchwały Rady Powiatu w Białogardzie w sprawie zmieniająca uchwałę w sprawie rozkładu godzin pracy aptek ogólnodostępnych na terenie Powiatu Białogardzkiego, co przedstawia załącznik nr 10 do niniejszego protokołu. 
Ponieważ powyższy projekt uchwały Rady Powiatu był omawiany na posiedzeniach wszystkich Komisji Rady Powiatu, Przewodniczący Rady Powiatu – Henryk Budzyła poprosił Przewodniczących stałych Komisji Rady Powiatu o przedstawienie opinii w sprawie przedłożonego projektu uchwały Rady Powiatu w Białogardzie.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej – Robert Madejski poinformował,                            że członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali przedłożony projekt uchwały Rady Powiatu, 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów – Jerzy Bartman poinformował,               że członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali przedłożony projekt uchwały Rady Powiatu,

Przewodniczący Komisji Zdrowia i Pomocy Społecznej – Krzysztof Szyszlak poinformował, że członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali przedłożony projekt uchwały Rady Powiatu,

Wiceprzewodnicząca Komisji Oświaty i Kultury – Izabella Strzałkowska poinformowała, że członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali przedłożony projekt uchwały Rady Powiatu. 

Radni nie zgłosili uwag i zapytań.

Przewodniczący Rady Powiatu – Henryk Budzyła poddał pod głosowanie projekt uchwały Rady Powiatu w Białogardzie sprawie zmieniająca uchwałę w sprawie rozkładu godzin pracy aptek ogólnodostępnych na terenie Powiatu Białogardzkiego.
Rada Powiatu w Białogardzie jednogłośnie podjęła Uchwałę Nr XLV/267/2014 Rady Powiatu w Białogardzie sprawie zmieniająca uchwałę w sprawie rozkładu godzin pracy aptek ogólnodostępnych na terenie Powiatu Białogardzkiego, w brzmieniu jak przedstawia załącznik nr 11 niniejszego protokołu.

c) Przewodniczący Rady Powiatu – Henryk Budzyła zapoznał radnych z projektem uchwały Rady Powiatu w Białogardzie - zmieniająca uchwałę budżetową na rok 2014, co przedstawia załącznik nr 12  do niniejszego protokołu.
Ponieważ powyższy projekt uchwały Rady Powiatu był omawiany na posiedzeniach wszystkich Komisji Rady Powiatu, Przewodniczący Rady Powiatu – Henryk Budzyła poprosił Przewodniczących stałych Komisji Rady Powiatu o przedstawienie opinii w sprawie przedłożonego projektu uchwały Rady Powiatu w Białogardzie.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej – Robert Madejski poinformował,                            że członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali przedłożony projekt uchwały Rady Powiatu, 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów – Jerzy Bartman poinformował,               że członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali przedłożony projekt uchwały Rady Powiatu,

    Przewodniczący Komisji Zdrowia i Pomocy Społecznej – Krzysztof Szyszlak poinformował, że członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali przedłożony projekt uchwały Rady Powiatu,
Wiceprzewodnicząca Komisji Oświaty i Kultury – Izabella Strzałkowska poinformowała, że członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali przedłożony projekt uchwały Rady Powiatu. 

Radni nie zgłosili uwag i zapytań.

Przewodniczący Rady Powiatu – Henryk Budzyła poddał pod głosowanie projekt uchwały Rady Powiatu w Białogardzie - zmieniająca uchwałę budżetową na rok 2014.
Rada Powiatu w Białogardzie jednogłośnie podjęła Uchwałę Nr XLV/268/2014 Rady Powiatu w Białogardzie - zmieniająca uchwałę budżetową na rok 2014, w brzmieniu jak przedstawia załącznik nr 13 niniejszego protokołu.

Ad.7
● Radny – Marek Lewandowski skierował pytanie do radcy prawnego – cyt.: „czy była potrzebna uchwała Rady Powiatu o przekształceniu szpitala powiatowego w spółkę.”
Radca prawny – Roman Witaszek poinformował, że w przypadku woli przekształcenia szpitala w spółkę uchwała była potrzebna; była niezbędnym warunkiem dokonania przekształcenia. 
Radny – Marek Lewandowski podziękował za odpowiedź i stwierdził, że zadał to pytanie w kontekście jego sporu z Wicestarostą na posiedzeniu Komisji Budżetu i Finansów. Następnie oświadczył cyt.:... „Art. 59. W przypadku niepokrycia ujemnego wyniku finansowego w sposób ciągły podmiot tworzący w terminie 12 miesięcy od upływu terminu określonego w ust.2 wydaje rozporządzenie, zarządzenie albo podejmuje uchwałę o zmianie formy organizacyjno – prawnej.”
●● Radny – Tomasz Walasek poprosił o podanie zobowiązań ogółem (w tym wymagalne) Szpitala za I kwartał 2014 roku (przy braku informacji za kwartał poprosił o informację za miesiące styczeń, luty); należności ogółem  (w tym wymagalne) Szpitala za  I kwartał 2014 roku oraz wysokość wygenerowanych nadlimitów za 2014 rok. Poprosił również o informacje dotyczące badania sprawozdania finansowego za 2013 rok: opinię biegłego rewidenta, raport z badania sprawozdania finansowego za 2013 rok, bilans według stanu na dzień 31.12.2013 r., rachunek zysków i strat oraz rachunek przepływów pieniężnych. 
Przewodniczący Rady Powiatu – Henryk Budzyła poinformował, że radny otrzyma odpowiedź na piśmie. 
●●● Radny – Marek Anusz w swoim imieniu oraz w imieniu Pani Sołtys miejscowości Garnki podziękował dyrektorowi Zarządu Dróg Powiatowych w Białogardzie za wykonanie remontu mostu w tejże miejscowości.
●●●● Radny – Krzysztof Szyszlak złożył oświadczenie dotyczące wydania przez Wojewodę Zachodniopomorskiego zarządzenia zastępczego w sprawie odwołania go ze stanowiska członka Zarządu Powiatu w Białogardzie. Radny oświadczył, że zgodnie z przysługującym mu prawem zaskarży w/w zarządzenie do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Szczecinie. Ponadto w tej sprawie złoży również skargę do Trybunału Konstytucyjnego na cyt.: „na łamanie Konstytucji przez ustawodawcę tj. wykluczeniu części społeczeństwa z ich praw; chodzi o ludzi, którzy prowadzą działalność gospodarczą....”.
●●●●● Wicestarosta Białogardzki – Zbigniew Raczewski odnosząc się do zapytania radnego Marka Lewandowskiego zapytał radcę prawnego czy w ustawie o działalności leczniczej wskazana jest Rada jako organ, którego uchwała jest niezbędna do przekształcenia szpitala w spółkę.
Radca prawny – Roman Witaszek poinformował, że nie jest oczywiście wprost wskazane, że chodzi o Radę Powiatu. Oświadczył, że jest tutaj pewien kłopot interpretacyjny, czy powinna to być w przypadku Powiatu uchwała Zarządu Powiatu, czy też uchwała Rady Powiatu. Stwierdził, że nie jest to jedyny przypadek, gdzie takie wątpliwości powstają. Poinformował, że zapadło orzeczenie Naczelnego Sądu Administracyjnego na kanwie zupełnie innej ustawy, ale w kontekście takiego pojęcia, gdzie NSA stanął na stanowisku takim, że w przypadku Powiatu trzeba poszukiwać odpowiedzi w podziale kompetencyjnym pomiędzy organami i stwierdził, że jeżeli wprost z przepisu nie wynika kompetencja dla Rady Powiatu to raczej należy tutaj mówić o Zarządzie Powiatu. Dokonując wykładni tego przepisu – ustawy o działalności leczniczej – mocna zastanawiał się nad tym czy to ma być uchwała Zarządu, czy też Rady Powiatu. W tej sytuacji, aby wyeliminować ryzyko prawne związane z ewentualnym zakwestionowaniem  procesu przekształcenia podjęto decyzję, aby podjąć oprócz uchwały Zarządu Powiatu również uchwałę Rady Powiatu w tej sprawie. 
●●●●●● Radny – Marek Anusz zapytał o stan techniczny dróg powiatowych po okresie zimowym. Następnie zaproponował zorganizowanie takiego przeglądu z udziałem radnych powiatowych. Radny zadeklarował chęć udziału w w/w przeglądzie. 
Radny a zarazem kierownik działu interwencji w Zarządzie Dróg Powiatowych 
w Białogardzie – Romuald Tatys pozytywnie odniósł się do w/w propozycji. 

●●●●●●● Przewodniczący Rady Powiatu – Henryk Budzyła przypomniał radnym 
o konieczności złożenia oświadczeń majątkowych za 2013 rok do 30 kwietnia 2014 roku. Następnie w imieniu kierownika Powiatowego Biura Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa w Białogardzie poinformował, że od 15 maja br. Agencja zaczyna przyjmować wnioski o przyznanie premii młodym rolnikom.
Ad.8
Przewodniczący Rady Powiatu – Henryk Budzyła stwierdził, że porządek Sesji został wyczerpany i zamknął XLV Sesję Rady Powiatu w Białogardzie. 

Protokołowały:
Anna Kaleja
Violetta Adamczewska 
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